«Взаимный интерес»

С 25 февраля по 16 марта будет проходить регистрация участников второй олимпиады для студентов и выпускников вузов, организуемой Высшей школой экономики. О том, как будет проходить олимпиада, рассказывает проректор ГУ-ВШЭ Григорий Канторович.

- Григорий Гельмутович, Высшая школа экономики второй год проводит специальную олимпиаду для выпускников вузов и студентов старших курсов. В чем ее отличие от других олимпиад?
- Это совершенно новый институт, который пока что организуется только Высшей школой экономики. Конечно, студенческие и межвузовские олимпиады проводят и другие российские вузы, но они связаны просто с награждением и поощрением лучших студентов. А вот наша олимпиада имеет еще одну, очень серьезную цель это дополнительная возможность поступления в нашу бюджетную магистратуру.
- *В каких городах будет организована олимпиада?*
- Уже с прошлого года мы эту олимпиаду проводили не только в Москве, но и в ряде российских регионов, где мы имеем соглашения с местными вузами и органами управления образованием. В нынешнем году список таких регионов увеличился, с ним можно ознакомиться на сайте Вышки на странице олимпиады. Кроме того, впервые олимпиада будет проведена в Армении, Белоруссии, Казахстане, Молдавии и на Украине. Здесь также важно отметить, что всем поступившим в магистратуру, причем не только на бюджетные, но и на платные места, мы гарантировано сможем предоставить место в обшежитии.
- Существуют ли возрастные ограничения по участию в олимпиаде?
- Нет, таких ограничений нигде в России нет. В дополнение, в этом году Госдума еще раз продлила выпускникам с дипломом специалиста право претендовать на бюджетные места в магистратуре.
- Какова процедура проведения олимпиады?
- Студенты и выпускники могут свободно регистрироваться для участия в ней—никаких денежных взносов для этого не требуется. Сама олимпиада начнется 20 марта одновременно во всех городах, в 11.00 по московскому времени— кстати, напоминаю, что участникам обязательно нужно будет иметь при себе паспорт.

Олимпиада будет проходить в один тур, а все работы, в «обезличенном» виде, будут проверяться в Москве. При этом зачет олимпиады будет единым, то есть место написания работы не будет давать никаких дополнительных преимуществ. В прошлом году в олимпиаде участвовало 1365 человек, и 225 победителей по самым разным профилям были приняты в магистратуру Высшей школы экономики без вступительных испытаний.

- Сколько профилей планируется в нынешней олимпиаде, и как они связаны с магистерскими программами ВШЭ?
- Олимпиада будет проходить почти по 30 профилям, хотя магистерских программ у нас больше. То есть выпускник, победивший по одному профилю, фактически получит

возможность претендовать на две-три программы, так что заранее торопиться с выбором участникам олимпиады не стоит. А чтобы избежать путаницы в этом вопросе, на сайте ГУ-ВШЭ будет опубликована таблица соотнесения профиля олимпиады с магистерскими программами.

- Появились ли в этом году новые профили олимпиады?
- Да, появились три новых профиля: «Математика», «Измерения в психологии и образовании», а также «Финансовое, налоговое и таможенное право». Их добавление связано с созданием соответствующих магистерских программ в Высшей школе экономики.
- Но хватит ли на всех победителей олимпиады бюджетных мест в магистратуре университета?
- Об этом можно не волноваться. Количество бюджетных мест в магистратуре Вышки увеличивается в 2010 году почти в полтора раза. И я бы сказал, что у нас с будущими магистрами есть взаимный интерес: мы заинтересованы собрать лучших выпускников со всей страны, а выпускники получают уникальную возможность поступить на бюджетные места в одну из лучших магистратур в России.

Людмила Мезенцева, Олег Серегин, Новостная служба портала ГУ-ВШЭ